

## CONSULTA DI QUARTIERE SAN FRUTTUOSO

incontro del 26 aprile 2023 ore 20.45

Spazio Polifunzionale Via Tazzoli 29

### ELENCO ISCRITTI

PRESENZA	N.	NOME ENTE	REFERENTE
	1	ASD S.FRUTTUOSO CALCIO	Martinelli Paolo
✓	2	ASS.CENTRO POLISPORTIVO S.FRUTTUOSO	Beretta Giuseppe
	3	ASSOCIAZIONE CULTURALE S.FRUTTUOSO	Arosio Enrico Massimo
✓	4	CIRCOLO LEGAMBIENTE MONZA	Majoli Giorgio
✓	5	COMITATO ARIA PULITA MONZA	Nasca Cruciano
✓	6	COMITATO SAN FRUTTUOSO BENE COMUNE	Mantica Mauro
	7	COMITATO VIALE LOMBARDIA 246	Mauri Fabrizio
✓	8	COOP.EDIFICATRICE E DI CONSUMO S.FRUTTUOSO	Ripamonti Gianluigi
	9	GRUPPO DI CAMMINO S.FRUTTUOSO	Mauri Stefano
	10	CITTADINO ATTIVO	Accattato Andrea
	11	Cittadino attivo	Albanese Elena
✓	12	Cittadino attivo	Artesani Maria Grazia
	13	Cittadino attivo	Borgamaneri Massimo
	14	Cittadino attivo	Borgomaneri Petra Cecilia

	15	Cittadino attivo	Bracesco Bruno Piero
	16	Cittadino attivo	Bressan Edoardo
	17	Cittadino attivo	Camizzi Vincenzo
	18	Cittadino attivo	Cecchi Fabio
✓	19	Cittadino attivo	Colombo Daniela
✓	20	Cittadino attivo	Colombo Patrizia
	21	Cittadino attivo	D'Agati Lucrezia
✓	22	Cittadino attivo	Dalla Mura Fiorenza
	23	Cittadino attivo	Elia Carmela
✓	24	Cittadino attivo	Ferrati Danilo Antonio
✓	25	Cittadino attivo	Fiorillo Antonio
✓	26	Cittadino attivo	Fraceti Marco
	27	Cittadino attivo	Lauriello Goffredo
✓	28	Cittadino attivo	Mantica Mauro
	29	Cittadino attivo	Massaro Umberto
	30	Cittadino attivo	Mauri Stefano
	31	Cittadino attivo	Monetti Marisa
✓	32	Cittadino attivo	Morena Chiara

✓	33	Cittadino attivo	Orofino Rosina
	34	Cittadino attivo	Ottino Paola
✓	35	Cittadino attivo	Pelosi Alice
	36	Cittadino attivo	Perego Giuseppina Simona
✓	37	Cittadino attivo	Pizzo Greco Melissa Rosaria Isabella
✓	38	Cittadino attivo	Quattrone Emanuele
	39	Cittadino attivo	Salvioli Cecilia
	40	Cittadino attivo	Terzaghi Sergio Antonio
	41	Cittadino attivo	Vallone Giuseppe
✓	42	Cittadino attivo	Valtorta Rossana
✓	43	Cittadino attivo	Vinciguerra Carmelo Terenzio Ivan

## INCONTRO N° 78

Coordinatrice Consulta: **Pelosi Alice**

Vice-coordinatori: **Ferrati Danilo e Orofino Rosina**

Coordinatrice Centro Civico: **Terzi Iris**

### ODG:

1. Organizzazione operativa della festa del 5-6 maggio
2. Elezione tesoriere e raccolta contributi volontari per spese eventi
3. Aggiornamenti su interlocuzioni assessori (se presenti)
4. Incontro con Associazione Controllo di Vicinato
5. Varie ed eventuali

**ISCRITTI ALLA CONSULTA PRESENTI (✓) N.20/ ASSENTI N.23**

**Uditori presenti: 2**

L'incontro inizia con un riassunto dei punti all'ordine del giorno da parte della Coordinatrice di Consulta che suggerisce di iniziare dal punto 4 per lasciare poi libero il signor Civati di scegliere se seguire l'incontro.

#### 4. Incontro con Associazione Controllo di Vicinato

Ci si ricollega all'episodio di aggressione raccontato da un cittadino attivo nel precedente incontro di Consulta. Si è chiesto al sig. Civati di venire in Consulta a presentare l'attività che viene svolta dall'Associazione "Controllo di Vicinato"

Il sig. Civati, che fa parte del direttivo dell'associazione, inizia la presentazione comunicando che hanno da poco firmato un protocollo d'intesa con l'Assessore alla sicurezza, la Polizia locale, i Carabinieri e la Prefettura. L'associazione opera da circa cinque anni come strumento di prevenzione della criminalità e di promozione della cultura della sicurezza con la partecipazione attiva dei cittadini. Si occupano non solo di sicurezza ma anche di degrado ambientale, sicurezza stradale, urbanistica e segnaletica.

Sottolinea che c'è bisogno di maggiore partecipazione e collaborazione da parte dei cittadini perché al momento non sono molti gli iscritti e non riescono a coprire capillarmente il territorio.

Sono divisi in gruppi, ciascun gruppo è gestito da un coordinatore attraverso una chat. È il coordinatore che interagisce direttamente con l'Amministrazione e la Pubblica sicurezza inviando le segnalazioni ufficiali attraverso delle mail dedicate.

In ogni caso, se ci si trova di fronte ad un'emergenza, l'indicazione è di contattare immediatamente il 112.

La procedura non prevede assolutamente un intervento diretto, il compito principale è segnalare. Molti cittadini sono restii a partecipare perché temono di venire coinvolti nelle segnalazioni, invece tutto si svolge nell'anonimato in quanto è il coordinatore che invia la segnalazione. Molte delle segnalazioni inviate dalla Associazione sono andate a buon fine. Si conclude la presentazione evidenziando che anche come Consulta la procedura più opportuna per portare determinati eventi all'attenzione dell'Amministrazione è passare attraverso il Controllo di Vicinato, pertanto verrà condiviso l'indirizzo mail da utilizzare.

#### 1. Organizzazione operativa della festa del 5-6 maggio

Si ripercorre il programma della festa per definire i lavori necessari per la gestione degli eventi e chi se ne fa carico.

L'evento inizierà mercoledì 3 con una conferenza che verrà gestita dall'Associazione Culturale San Fruttuoso, è suggerita solo la partecipazione in quanto gestiranno tutto loro.

Venerdì 5, dopo l'inaugurazione della mostra, vengono individuati tre volontari per l'allestimento dello spazio previsto per il concerto Jazz.

Per le attività di sabato 6 verrà utilizzata una sala della casa ex-custode come base per le attività di preparazione del muro e di realizzazione del murale.

Si individuano volontari per il 29/04 per la preparazione della base sul muro, per l'approntamento degli spazi al Montagnone e per la supervisione degli eventi nel corso della giornata.

Verrà richiesto all'Amministrazione di predisporre l'area del Montagnone con un taglio dell'erba.

## **2. Elezione tesoriere e raccolta contributi volontari per spese eventi**

Collegandosi alle spese sostenute per la festa, si conferma la necessità di una autotassazione dei membri della Consulta per creare un fondo per gli eventi promossi dalla Consulta e si chiede un volontario che assuma l'incarico di tesoriere.

Si individua la cittadina attiva Colombo Daniela che si farà carico a partire da subito di raccogliere i contributi di ciascun membro e le spese finora effettuate in modo da rifondere chi se ne è fatto carico.

## **3. Aggiornamenti su interlocuzioni assessori (se presenti)**

La coordinatrice comunica che non è arrivata alcuna comunicazione da parte degli Assessori interpellati. Si decide di lasciar passare la festa, che impegna tutti, poi la Coordinatrice si farà carico di sollecitare gli opportuni riscontri.

## **5. Varie ed eventuali**

- La Coordinatrice relaziona rispetto all'incontro dei C10 con l'Assessora Fumagalli per la revisione del Regolamento delle Consulte. L'Assessora ha proposto tre incontri, ma ha dato la massima disponibilità in quanto preferisce non porsi limiti di tempo, ma portare a termine un buon lavoro.

Si accende una discussione rispetto alla modalità di affrontare questa revisione in quanto le indicazioni dell'Assessora prevedono di partire da quanto attualmente in vigore.

Si stabilisce che ciascuno condivida entro venerdì 12/05 il materiale già prodotto circa la revisione del Regolamento. Venerdì 12 alle 20,45 chi è interessato è invitato a partecipare ad un tavolo di lavoro che produrrà il documento da sottoporre al C10 e dove si individuerà chi inviare al primo incontro del 17/05 del gruppo di lavoro con l'Assessora.



# Centro Civico San Fruttuoso

- Si informa che la bicicletтата dei tre quartieri è stata anticipata al 21/05 invece del 28/05.
- Il prossimo incontro di Consulta viene fissato per lunedì 22/05.
- Si propone di mettere all'ordine del giorno del prossimo incontro una riflessione rispetto ai suggerimenti che possono essere inoltrati all'Amministrazione entro il 19/06 rispetto alla variante del PGT

La coordinatrice del Centro Civico  
Iris Terzi